

November 2, 2023

# POLK COUNTY, A POLITICAL SUBDIVISION OF THE STATE OF FLORIDA

## ADDENDUM #1 BID# 23-654

### DRIFTWOOD DRIVE DRAINAGE IMPROVEMENTS-ARP

---

This addendum is issued to clarify, add to, revise and/or delete items of the Contract Documents for this work. This Addendum is a part of the Contract Documents and acknowledgment of its receipt shall be noted below and on the Bid Submittal Form.

---

Contained within this addendum: questions and answers received, bid due date extension, a change to the bid qualifications and removal of the mandatory pre-bid meeting requirement.

The Bid Receiving Date has been extended one (1) week. The revised Bid Receiving Date is Wednesday, November 15, 2023, prior to 2:00 p.m.

**The mandatory pre-bid meeting requirement is removed. A voluntary pre-bid meeting will be held Wednesday, November 8, 2023, at 9:00 a.m. via Zoom.** Those who participated in the first pre-bid meeting are not required to attend. Vendors may join the Zoom meeting by clicking on the meeting link: <https://us02web.zoom.us/j/86388601995> and use the Zoom application. If you need assistance accessing this website due to ADA or any other reason, please email Michael Guerrero at [michaelguerrero@polk-county.net](mailto:michaelguerrero@polk-county.net). Vendors that do not have a Zoom account will be prompted to download the application to join the meeting. When prompted, enter **Meeting ID: 863 8860 1995**. If you have any questions regarding the Zoom meeting, please call Michael Guerrero, Sr. Procurement Analyst, at (863) 534-6716 for assistance no later than 4:00 p.m., Tuesday, November 7, 2023.

***Michael Guerrero***

Michael Guerrero  
Sr. Procurement Analyst  
Procurement Division

---

**This Addendum sheet should be signed and submitted with your bid submittal.**

---

Signature: \_\_\_\_\_

Printed Name: \_\_\_\_\_

Title: \_\_\_\_\_

Company: \_\_\_\_\_

# BID 23-594

## DRIFTWOOD DRIVE DRAINAGE IMPROVEMENTS-ARP

### ADDENDUM #1

**Delete in it's entirety Qualification Requirement 2.1 (pg.73):**

- 2.1. The prime contractor or subcontractor shall be on the **Current List of FDOT Prequalified Contractors** in the following work classes: Drainage; Grading; Sodding, Sidewalk, Driveways.

**Replace with:**

- 2.1. The prime contractor or subcontractor shall be on the **Current List of FDOT Prequalified Contractors** in the following work classes: Drainage; Grading; Sodding, Sidewalk, Driveways. Or the prime contractor shall be an experienced contractor that possess either an underground utility or general contractor license; copy of license shall be submitted with the bid and a copy posted on the job site.

---

Question 1: I was reviewing the qualification required for the above referenced bid and wanted to confirm you are looking for *only* firms who are prequalified by FDOT?

Answer: Please see above.

Question 2: Will this project have Polk County roads and drainage inspectors or consultants as inspectors?

Answer: We are anticipating having County inspectors as QA.

Question 3: Since this is a federally funded project what is the amount of funds available for construction and when does the funding expire?

Answer: The County has budgeted \$540,000 for construction with funding expiring in 2026.

Question 4: Is this project a FDOT on system or off system job?

Answer: This is an off-system job.

Question 5: Will this project be required to utilize the FDOT MAC system?

Answer: No.

Question 6: Is the project Davis Bacon Act or Davis Bacon Act Related?

Answer: No.

Question 7: Will a QC manager for the Contractor be required for the project?

Answer: Yes, a QC manager for the contractor will be requested.

Question 8: The large 30" oak at station # 2+23 is not shown to be removed, can you confirm if it needs to be?

Answer: Yes, the 30" Oak needs to be removed. Include the cost of cutting the tree and grinding the stump 6" below existing ground under clearing and grubbing.